

*Российский союз автостраховщиков исключил из своего реестра проблемного страховщика ООО «СГ «Адмирал». Но в компании не исключают возврата в сообщество.*

В последнее время клиенты недовольны ростовской страховой группой «Адмирал». Эта компания, работающая на рынке уже 20 лет, имеет представительства в девяти регионах ЮФО и СКФО, всего около 40 филиалов и представительств. Однако проблемы, связанные с неисполнением обязательств – невыплатами по убыткам, привели ее к тому, что сегодня финансовые ведомства принимают меры в отношении страховой группы. А также ее изгнали из профессионального сообщества.

Президиум Российского союза автостраховщиков 21 июня принял решение исключить из своего реестра ООО «СГ «Адмирал». Об этом агентству «Интерфакс-АФИ» по итогам заседания президиума сообщил президент РСА Павел Бунин. Это решение союз принял по истечении 30 дней с момента исключения компании из соглашения о прямом возмещении убытков.

В компании подтвердили этот факт и сказали, что собственники сейчас вырабатывают свою позицию относительно дальнейших взаимоотношений с РСА. «У компании есть возможность вновь стать членом союза, для этого потребуется внести гарантийный депозит для участия в системе прямого возмещения убытков в размере 50 млн рублей. Скорее всего, это будет сделано в ближайшее время», – сообщила Interfax-Russia.ru представитель «Адмирала» Карина Асоянц.

В начале июня Федеральная служба по финансовым рынкам лишила «Адмирал» лицензии на ОСАГО и каско. Причиной тому стали массовые невыплаты по страховым случаям. Одновременно с этим ФСФР решила ввести временную администрацию в компании, в состав которой вошли представители профобъединения страховщиков.

Сейчас в группе насчитывается свыше 72,5 тыс. действующих договоров ОСАГО, сообщили в союзе. Остаток чистых бланков полисов ОСАГО у страховой организации на

6 июня составил 25 тыс. 160 штук.

«В случае отзыва у компании лицензии на осуществление страхования, при невозможности страховой компании исполнить свои обязательства по договорам ОСАГО объем обязательств РСА по осуществлению компенсационных выплат может оцениваться в пределах от 78 млн рублей до 156,6 млн рублей», – пояснили в РСА.

По данным ФСФР, в портфеле страховщика по итогам первого квартала текущего года более 90% собранных премий приходилось на ОСАГО.

Еще ранее, в начале года, когда страховщики массово готовились к новому виду обязательного страхования, ФСФР отказала ростовской компании в выдаче лицензии на страхование опасных производственных объектов.

В течение 2011 года в отношении руководящего состава «Адмирала» неоднократно выносились постановления о наложении штрафа за невыполнение требований судебных приставов. На сегодняшний день в Управлении Федеральной службы судебных приставов по Ростовской области находится 1351 производство, касающееся компании, на общую сумму 11 млн 472 тысячи рублей, сообщили Interfax-Russia.ru в пресс-службе регионального ведомства.

После лишения «Адмирала» права заниматься самым массовым и прибыльным видом страхования появились предположения, что могут сорваться его планы по объединению с московским страховщиком ООО «Промышленная страховая группа «Основа».

О приобретении 70% долей в уставном капитале ростовской СГ «Адмирал» «Основа» сообщила в конце прошлого года. В результате сделки доля «Основы» в уставном капитале должна была вырасти до 75%. Сделка планировалась в связи с необходимостью для СГ «Адмирал» увеличить уставный капитал в преддверии вступления в силу новых законодательных требований для страховщиков с 2012 года. Самостоятельно компании не удавалось изыскать средства для этого.

И это слияние произошло. Как говорится в сообщении «Адмирала» от 8 июня, все формальные процедуры реорганизации завершились. В результате размер уставного капитала страховой группы вырос до 1 млрд рублей. Прежде, по данным СПАРК, ее уставный капитал составлял 594,7 млн рублей.

Вместе с этим головной офис страховщика переехал в Москву, а должность генерального директора «Адмирала» занял Сергей Бузинов. Основные филиалы и представительства в регионах присутствия – в Ростовской области, Краснодарском и Ставропольском краях, Дагестане – продолжают работу в обычном режиме, сказано в сообщении пресс-службы компании.

До этого генеральным директором «Адмирала» была Алла Киселева. В 2006 году она сменила на этом посту своего супруга Юрия Колесникова. В 2009 году Колесников стал руководить страховой компанией «Россия», и он даже заявлял о возможном слиянии в будущем этих двух страховщиков. Но этого так и не произошло. А недавно стало известно, что Колесников покидает пост в «России».

В январе этого года, комментируя «Интерфаксу» планы о присоединении, представитель «Адмирала» говорил, что в планах – существенное наращивание портфеля и развитие бизнеса. В 2012 году компания рассчитывала собрать около 985,1 млн рублей, то есть превысить объемы прошлого года на 23,5%.

А весной страховщик стал фигурантом нескольких уголовных дел. «К нам поступила жалоба от клиента «Адмирала». Прокуратура Кировского района Ростова провела проверку деятельности компании, в ходе которой выяснилось, что сотрудники группы, не проводя никаких выплат по страховым случаям, предоставили в ФСФР по ЮФО фальшивые платежные поручения. В итоге по требованию нашего ведомства полиция возбудила по факту подделки документов (ст. 327 УК) четыре уголовных дела – одно в апреле и три 16 мая. Следствие по ним ведется, пока они не объединены в одно производство», – сказала «Коммерсанту» помощник по связям со СМИ прокурора Ростовской области Оксана Сухарева.

Некоторые эксперты предполагают, что «Адмирал» объединился с «Основой» для того, чтобы облегчить процедуру банкротства. «Вполне возможно, что в данном случае собственниками компании преследовалась именно такая цель: банкротство одной компании стоит дешевле, чем двух», – анонимно сообщил АСН специалист по

банкротству страховщиков. По его оценке, банкротство одного страховщика в Москве обходится не менее чем в 700 тыс. рублей.

Комментируя сегодняшнюю ситуацию в группе «Адмирал», руководитель регионального отделения ФСФР России в Южном федеральном округе Алексей Щербаков отметил, что все реакции контрольного ведомства и других организаций на действия компании происходят незамедлительно и закономерно.

«Сейчас мы находимся на той стадии развития событий, когда все распорядительные действия исходят из центрального аппарата ведомства. По моему мнению, все происходит закономерно, и нет ничего загадочного: компания либо работает и выполняет свои обязательства перед клиентами, либо не работает. Мы, в свою очередь, будем делать все по букве закона, чтобы защитить клиентов компании, находящихся на нашей территории», – сказал он Interfax-Russia.ru.

**Источник:** [Интерфакс](#) , 22.06.12